MATEMATICAS EMPRESARIALES 1
Calculo de derivadas

1) Calcular al derivada (respecto de ) de las siguientes funciones
a) ze” Vi +3In (2 — 7).
b) a?eV®® + 3 cos (222b° — \/a).
c) 2%e"V* 4 51n <5x4\3/5 —a?
cos(z3\/a — b3)
(by/T + a)’
) 31n (ax?® — b?)
Vb
f) a2 eVEatab®+Vab

Solucmnes
b) a e\/ﬁzxaﬁ — 3sen (2x2b3 - \/_) 4xb3.

by/ax by/ax _ba 100z3%
c) 2ze + 2%e 5ver T 50t Fiear

—802asen(s®a—b?) (by/a+a)’ —cos(a®va—b*)3(byata)” g 60
) (bv+a)’ ) ey

) a2eVTatab®+vab + a2 peV/ratab’+Vab (2&% + b3> _

0.

2) Calcular las derivadas respecto de x,y, z de las siguientes funciones:
y
() a2er™+", (b)sen(y?y/T — 1) + €%, (c) =

\/57
1 + sen(bzy?)
Vz—z2 2
e) e + In(x + y?), f) ——————~
; (¢) (z+y7), () N
y?-=

(8) Vze' ~ +In(x /7 — 3), (h) /™% +zlnz, (i) 5
Soluciones:
a) 2zev" =’ 2 y692+z3 30222y 7",

b) \/_G‘MJr My COS(\/Eyz— 1), 2y cos (Vay* —1), 5 7e™*
C) xy 1 Yz TYz 2
) —

d) ; xyz+x26xyz % e Yz
e 2 TR TR

\/z z2 24z y?4a) 2y/z—ax2”
- b2 cos( b2 _2bawcos(bru?) 32 cen(ben?) 41
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Calculo de limites

1) Calcular los siguientes limites de funciones:

senyr — &

W) =
—t
(3) hmsenx gx

z—0 In(1 4 z2)
23 —3x2+4
5) i
) i 52— 1r 7 12
rr—z+r—1
z—1

(7) lim

r—1

(9) lim xel/®

z—0
3
(11) lim

a—0er® — 1

(13) lim z(e'/* — 1)

r—00

Lo\
15) li
( >£&(m)
(17) lim (22 — 1)*"

Tr—

]_ _
(2) lim—2%
z—0 rsenx
(4) lim 2 — 22 +3x—3

=123 — 222 —x + 1

0 —1
6) li
(0 i o 3 922 - 70 — 5

1 1
(8) lim ( — —)
z=0 \senx T

. Inz
lim —
r—+o00 I

(10)

. Inzx
lim —
rz—0t+ X

lim ¢z

T——+00

1\*
16) li -

(18) lim (cos x)ﬁ

Tr—

(12)

(14)

(19) lim (cos(2?)) /™" (20) lim (e + )"

. 224+ 1\ . Ve

22+ 3z + 2\ 21! 97t — 6z + 7\ "
23) lim [——°"T< 94) lim (2L —°r 71
( )35_1’1}‘100( 2+ ) ( )$—1>I—i1-100(2$4+$2—4)
x? + 32% — 2% mZ—\/F
25) i 926) lim Y
( ) 3:—1>r-iI-1<>o x3 + 324 ( ) :c—1>I—iI-1c>o 33 + 222
(27) tim 2=V (28) tim 8577 237 (Va? 4 307 — 20%)
z—0+ 323 + 212 T—00 2. 2:62 +3- 52z+6
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2) Ordenar las siguientes funciones en +oco: 3%, 2% V7 9345 gr 94x yor,

Solucién: 2V* < 2715 « 297 « 37 <« 247 « 27 < 27,
3) Determinar, en funcién del pardmetro a, el valor del limite

. 2?4 (a— 1)z +4(a® — 1)t
lim
z—00 3x3 + (a? — 1)zt

Solucién: Para a # —1 y a # 1 el limite es 4. Para a = —1 el limite es
—2/3, y para a = 1 el limite es 0.

4) Decimos que f(x) y g(x) son equivalentes en a (a puede ser +00) si
lim 2= = 1, y lo escribimos f(x) ~ g(z).

a) Demostrar que si f(xz) ~ g(z), entonces f(z)? ~ g(z)? para toda
constante p € R.

b) Demostrar que si f(z) ~ g(x), entonces h(z)/@ ~ h(z)9® para toda
funcién h(x) > 0. Comprobar que para f(x) = x + 1y g(z) = z se tiene
f(x) ~ g(x) en a = +oo, pero f(z)" = g(x)”

c¢) Comprobar que para f(z) =z + 1y g(z) =« se tiene f(z) ~ g(z) en
a = +00, pero e/®) » e9(®) ; Qué condicién tienen que cumplir f(x) y g(z)
para que e/ () ~ e9(#)?

d) Comprobar que para f(z) = z°+ 2%, g(r) = 23 +z se tiene f(x) ~ g(z)
en a = +o0, pero f(r) — a3 = g(x) — 23

e) Comprobar que para f(x) = 2Y/7 y g(z) = 3V/7, se tiene f(x) ~ g(z) en
a = 400, pero In f(x) ~ In g(x). Demostrar que si f(x) y g(z) son positivos
cerca de a, f(z) ~ g(x), existe L = igr(llf(x) y es 400 o un nimero # 1,

entonces In f(z) ~ Ing(x).
Solucién: c) Si lim(f(z) — g(x)) = 0, entonces e/ ~ @) en q.
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